

સુરત મહાનગરપાલિકા

પ્રેસનોટ

આજરોજ માન. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદહસ્તે સુરત મહાનગરપાલિકા ધ્વારા વિવિધ ઝોન વિસ્તારમાં સાકારિત થનાર અંદાજિત રૂ. ૧૨૯.૫૩ કરોડના વિવિધ પ્રકલ્પોની લોકાર્પણ વિધિ/ ખાતમુહૂર્ત વિધિ અને ડ્રીમ સિટી લિમિટેડ ધ્વારા અંદાજિત રૂ. ૨૨૩.૨૧ કરોડના પ્રકલ્પોની લોકાર્પણ વિધિ કુષ્ણકુંજ પાર્ટી પ્લોટ, ઉમરા પોલીસ સ્ટેશનની બાજુમાં, અઠવાલાઇન્સ, સુરત ખાતેથી સંપન્ન કરવામાં આવી.

આ કાર્યક્રમ દરમ્યાન સુરત મહાનગરપાલિકાની સુમન શાળાઓમાં પ્રસ્થાપિત થનાર આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ (A.I), રોબોટિક્સ, કોર્ડીંગ અને ડ્રોન ટેકનોલોજી લેબની પ્રતિકૃતિ તેમજ ડ્રોન ટેકનોલોજી રોજીંદા તેમજ વિવિધ ક્ષેત્રોમાં ઉપયોગ અંગે વિશિષ્ટ પ્રદર્શની કરવામાં આવેલ. સ્ટોલ-૧ અને ૨ પર સુમન શાળાઓ ખાતે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ (AI), રોબોટિક્સ કોર્ડીંગ અને ડ્રોનનું પ્રશિક્ષણ, સ્ટોલ-૩ અને ૪ પર ફાયર રોબોટ, ડ્રોનની સફાઈ માટે રોબોટનું પ્રદર્શન, ટાઉનપ્લાનીંગ ડ્રોન બેઇઝ લેન્ડ સર્વેયિંગ એન્ડ મેપિંગનું પ્રદર્શન સ્ટોલ-૫ પર ડ્રોન પ્રદર્શન, સ્ટોલ-૬ પર એકસીપીરયન્સ એરીના, સ્ટોલ-૭ પર ડ્રોન એકોબેટીક શો, સ્ટોલ-૮ પર ઓર્નામેન્ટ્સ, ડ્રેસ મટીરીયલ, તોરણ, પર્સ, સ્ટોલ-૯ પર ઓર્નામેન્ટ્સ, પર્સ, ચણીયાચોળી દુપટ્ટા અને તોરણ, સ્ટોલ-૧૦ પર ઓર્નામેન્ટ્સ, તોરણ, પર્સ, કીચેઇન, હાથ રૂમાલ, શ્રીજીની માટીની મૂર્તિ, ગૃહ સુશોભન વસ્તુઓ, સ્ટોલ-૧૧ પર ભગવાનના વાઘા, તોરણ, કટલેરી, હેન્ડલૂમ, સ્ટોલ-૧૨ પર મિલેટની વિવિધ ચીજ વસ્તુઓનું પ્રદર્શનનું માન. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ નિરિક્ષણ કર્યું હતું.

આ કાર્યક્રમ પ્રસંગે સ્વાગત પ્રવચન કરતા માન. કમિશનર શ્રીમતી શાલિની અગ્રવાલે જણાવ્યું કે માન. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ભારત દેશને ૨૦૪૭માં વિશ્વમાં સૌથી મોટું અર્થતંત્ર બનાવવાનો સંકલ્પ લીધો છે અને આ સંકલ્પને પરિપૂર્ણ કરવા માટે માન. વડાપ્રધાન શ્રીએ ટેકનોલોજી, ઇનોવેશન અને આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ ઉપર વિશેષ ભાર મૂક્યો છે. માન. વડાપ્રધાન શ્રીનું આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ ફોર ઓલના મંત્ર સાથે ભારતના યુવાનો મહિલાઓનું વિકાસયાત્રામાં પૂર્ણ સહભાગિતા થાય એમના માટે ઘણા ઇન્શીએટિવ લીધા છે, જેમ કે, આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, ડિજિટલ ઇન્ડિયા, અટલ ઇનોવેટિવ મિડિયા, ડ્રોન શક્તિ, ડ્રોન દીદી વગેરે વિકસિત ભારતની પરિકલ્પનાને સિધ્ધ કરવા ગુજરાત રાજ્યના માન. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ દેશમાં સૌપ્રથમ વખતે વિકસિત ગુજરાત ૨૦૪૭નો રોડ મેપ તૈયાર કર્યો. ગુજરાત સમગ્ર ભારતમાં પ્રથમ રાજ્ય બન્યું છે. જેમણે વિકસિત ભારત અંતર્ગત વિકસિત ભારત રોડ મેપ અમલની પરિકલ્પના સાકાર કરી છે. માન. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ પણ ટેકનોલોજી વિકાસના ક્ષેત્રમાં ઘણી બધી નવી પોલીસી અમલમાં મુકેલ છે. ગુજરાત ITIES પોલીસી, સ્ટાર્ટઅપ ઇનોવેશન પોલીસી ટુ, ઇલેક્ટ્રોનિક્સ પોલીસી, IT પોલીસી, EV પોલીસી. માન. મુખ્યમંત્રીશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ ગુજરાતમાં પ્રથમ વખતે દેશમાં પહેલીવાર સેમિકન્ડક્ટ પોલીસી અંતર્ગત ઇન્ડીજીનીયસ સેમિકન્ડક્ટ ચીપ મેકીંગની સ્થાપના ગુજરાત રાજ્યમાં થઈ રહી છે અને ગુજરાત દેશમાં જ નહીં પણ વિશ્વમાં સેમિકન્ડક્ટના ક્ષેત્રમાં એક નવી શક્તિ તરીકે ઉભરી રહ્યું છે. ભારતમાં પ્રથમ વખતે રીજનલ ઇકોનોમિક પ્લાન ક્ષેત્રમાં નિતિ આયોગના સહયોગથી માન. મુખ્યમંત્રીશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ સુરત શહેર અને દક્ષિણ ગુજરાતના છ જિલ્લાઓનું સુરત ઇકોનોમિક માસ્ટર પ્લાન્ટ લોન્ચ કરવામાં આવ્યો છે અને માસ્ટર પ્લાનમાં પણ ટેકનોલોજી અને ઇનોવેશન ઉપર વિશેષ ધ્યાન કેન્દ્રીત કરવામાં આવ્યું છે. આ જ ટેકનોલોજીના ક્ષેત્રમાં સુરત મહાનગરપાલિકા ધ્વારા એક આગવી પહેલ કરવામાં આવેલ છે અને સુરત મહાનગરપાલિકા સંચાલિત શાળાઓમાં ભણતા ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગીય બાળકો અને દીકરીઓને ટેકનોલોજી સભર એ લોકોનું ઘડતર થઈ શકે

અને વૈશ્વિક સ્તરે કોમ્પિટીટીવ બની શકે એવા હેતુથી ૧૮ જેટલી સ્કુલસમાં આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, રોબોટિક્સ, ડ્રોન અને કોડિંગની ટ્રેનિંગની લેબ્સ શરૂ કરવામાં આવેલ છે. માન.વડાપ્રધાનના વિઝનથી જર્મની સાથે પબ્લિક ટ્રાન્સપોર્ટના ક્ષેત્રમાં આજે સુરત શહેરમાં ભારત સરકાર ગુજરાત સરકાર GIZ જર્મની અને સુરત મહાનગરપાલિકા વચ્ચે MOU થવા જઇ રહ્યું છે. જર્મની ધ્વારા જણાવ્યા મુજબ વિશ્વનું સૌથી પ્રથમ કારની વપરાયેલી બેટરીનો ઉપયોગ સોલર પાવરના સ્ટોરેજ કરવા માટેના પ્રોજેક્ટ માટે સમગ્ર ભારત દેશમાં સુરત શહેરની પસંદગી કરવામાં આવી છે અને આવનાર મહિનામાં આ પ્રોજેક્ટ સુરત શહેર અંતર્ગત વિશ્વમાં સૌપ્રથમ વાર સાકાર થશે. મહિલાઓના સશક્તિકરણના ભાગરૂપે મહિલાઓની ભાગીદારી આર્થિક અને સામાજિક સુનિશ્ચિત કરવા માટે જેન્ડર લેબ ઇનોવેટિવ પ્રોજેક્ટ આ MOUમાં સામેલ કરવામાં આવ્યું છે. સાથે સાથે સુરત શહેરની મહિલાઓનો આર્થિક વિકાસમાં વધારે ભાગીદારી થાય એમના માટે જ્યારે સુરત શહેર હાલમાં સમગ્ર ભારત દેશમાં પ્રથમ સિટી બની છે જ્યાં ૧૦૦ % ઇલેક્ટ્રીક વ્હીકલ બસ સંચાલિત કોરીડોર ની કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં આવી છે. અને સુરત શહેર સમગ્ર ભારત દેશમાં EV સિટી તરીકે ઉભરી રહ્યું છે ત્યારે આ BRTS કોરીડોરની કામગીરી પૂર્ણ થઇ છે આવનાર વર્ષોમાં સુરત મહાનગરપાલિકા ડ્રીમ સિટી અને સુરત ડેવલોપમેન્ટ એથોરિટી ભારત સરકાર અને ગુજરાત સરકાર ઘણા બધા પ્રોજેક્ટ અને તમામ ઇનિશિએટીવ માટે સુરત શહેર બદલથી માન.મુખ્યમંત્રીનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

આ કાર્યક્રમ પ્રસંગે માન. મેયર શ્રી દક્ષેશભાઈ માવાણીએ તેમના ઉદબોધનમાં જણાવ્યું કે સુરત મહાનગરપાલિકા બહુજન હિતાય, બહુજન સુખાયના સૂત્રને સાર્થક કરી સુરત મહાનગરપાલિકાની વિકાસ યાત્રા આગળ વધારવા આજરોજ અંદાજીત રૂ.૩૫૨.૭૪ કરોડના વિવિધ પ્રકલ્પોના ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કરી વિવિધ માળખાકીય સુવિધાઓમાં વધારો કરવામાં આવી રહેલ છે. સુરતે સમગ્ર દેશમાં સ્વચ્છતામાં પહેલો નંબર વોટર પ્લસ સીટીમાં, સ્વચ્છ વાયુ સર્વેક્ષણમાં, કમાન્ટ સેન્ટરમાં પ્રથમ ક્રમ આવેલ છે. સુરત મહાનગરપાલિકાનો ખેલ મહાકુંભમાં પણ પ્રથમ ક્રમ આવ્યો છે જે ગૌરવનીય છે.

આ કાર્યક્રમ પ્રસંગે માન. મંત્રી રમતગમત અને યુવક સેવા, સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓનું સંકલન, બિન નિવાસી ગુજરાતીનો પ્રભાગ, વાહનવ્યવહાર, ગૃહ રક્ષણ દળ અને ગ્રામ રક્ષક દળ, નાગરિક સંરક્ષણ, જેલ, સરહદી સુરક્ષા(તમામ સ્વતંત્ર હવાલો), ગૃહ અને પોલીસ હાઉસીંગ, ઉધ્યોગ, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ (રા.ક) શ્રી હર્ષ સંઘવીએ તેમના ઉદબોધનમાં જણાવ્યું કે શહેરી જનો એ પુર પ્લેગ જેવી અનેક આફતોનો સામનો કરી શહેરને સ્વચ્છતામાં પ્રથમ ક્રમાંક અપાવી શહેરના વિકાસમાં યોગદાન આપ્યું છે. સુરત મહાનગરપાલિકાએ રાજ્યસરકારના માર્ગદર્શન હેઠળ સર્વોચ્ચ વિકાસ કર્યો છે. સુરત મહાનગરપાલિકાની સુમન શાળાઓમાં ૧૮ જેટલી શાળાઓમાં રોબોટિક લેબ્સ શરૂ કરી બાળકોના ઉજવળ ભવિષ્ય બને તે માટેની સુવિધા ઉપલબ્ધ કારવી છે.

વધુમાં આ કાર્યક્રમ પ્રસંગે સુરત મહાનગરપાલિકાના લોકાર્પણ / ખાતમુહૂર્ત થનાર વિવિધ પ્રકલ્પોની, ડ્રીમ સિટી લિમિટેડ ધ્વારા લોકાર્પણ થનાર વિવિધ પ્રકલ્પોની ફિલ્મનું પ્રદર્શન, સુરત મહાનગરપાલિકાની આગવી પહેલ - સુમન શાળાઓના વિદ્યાર્થીઓને આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ (A.I), રોબોટિક્સ, કોડિંગ અને ડ્રોનના પ્રશિક્ષણ માટે ૧૮ સુમન શાળાઓમાં બનાવવામાં આવેલ લેબની લોકાર્પણ વિધિ અને ડોક્યુમેન્ટ્રી પ્રદર્શિત કરવામાં આવેલ તેમજ માન. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં ભારત જર્મની વચ્ચે પર્યાવરણીયલક્ષી શહેરી વાહનવ્યવહારની થયેલ ભાગીદારીના ભાગરૂપે ભારત સરકારશ્રીના મિનિસ્ટ્રી ઓફ હાઉસીંગ એન્ડ અર્બન અફેસ, (GIZ GMBH જર્મની), શહેર વિકાસ મંત્રાલય -ગુજરાત અને મહાનગરપાલિકા વચ્ચે ત્રિપાર્તી સહાય અંગે માન. કમિશનર

શ્રીમતી શાલિની અગ્રવાલ તથા ડાયરેક્ટર ટ્રાન્સપોર્ટ ઇન્ડિયા, GAZ શ્રી ડેનિયલ મોસેર ધ્વારા સમજૂતી કરાર કરવામાં આવેલ.

આ કરાર અંતર્ગત સુરત શહેરના જાહેર પરિવહન સુદૃઢતા, જાહેર પરિવહનની કાર્યક્ષમતા અને કાર્યક્ષમતા ગઠન કરવા, શહેરના મહત્તમ દરેક શહેરીજનો માટે જાહેર પરિવહનની પહોંચ સરળ બનાવવા, ઇલેક્ટ્રીક બસ અને જૈવિક બળતણ જેવા વિવિધ ઉપાયોના અમલીકરણથી શહેરી પ્રદૂષણમાં ઘટાડો કરી શહેરી હવાને ચોખ્ખી કરવા, જાહેર પરિવહનની સમગ્ર વ્યવસ્થાને ડીજીટલ માધ્યમથી સુચારુ કરવા, પર્યાવરણલક્ષી લાંબાગાળાના આયોજન અંગે સુદૃઢ માળખું ઉભુ કરવા, જાતીય સમાનતા અંગે પહેલી હરોળના કર્મચારીઓને જરૂરી સમજ કેળવી સામાજિક સમજણ સુનિશ્ચિત કરવા જેવી બાબતોએ તાંત્રિક આદાનપ્રદાન અને અમલીકરણની કામગીરીઓ કરવાનો લક્ષ્યાંક છે.

આ કાર્યક્રમ પ્રસંગે માન. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલે તેમના ઉદબોધનમાં જણાવ્યું કે સુરતએ એકદમ વાઈબ્રન્ટ જ રહેવું જોઈએ. સુરત માં કોઈ કામ બાકી ન રહે તેનું આયોજન બજેટમાં અમે કરીશું જ તેની તમે ચિંતા ના કરશો. માન.વડાપ્રધાનશ્રી હર હંમેશા એવું કહે છે "યહી સમય હે, સહી સમય હે" એટલે સહી સમયનો ઉપયોગ તમારે કરવો પડે. સમગ્ર ભારતમાં સ્વચ્છતામાં સુરત શહેર નંબર ૧ મેળવેલ છે. જે માટે તેમણે સુરત મહાનગરપાલિકાની ટીમને અભિનંદન આપ્યા હતા. આપણને વિરાસત અને વિકાસ બન્નેની જરૂર છે. પાણીનો બગાડ ન કરીએ, ઇલેક્ટ્રીસીટીનો બગાડ ન કરીએ, સુરત ઇકોનોમિક રિજીયનનો માસ્ટર પ્લાન છે. જેમાં સુરત સહિત ભરૂચ, વલસાડ, ડાંગ નવસારી અને તાપી જીલ્લાનો સમાવેશ થાય છે. વર્ષ ૨૦૪૭મા વિકસિત ભારત સાકાર કરવા તમામે પ્રયત્ન કરવા જોઈએ પાણી, પર્યાવરણ અને પેટ્રોલનો બચાવ કરવો જોઈએ. સ્વચ્છતામાં સહભાગી બનો એ પણ એક સેવા જ છે. માન.વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ૨૦૦૩ માં શરૂ કરેલ વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ધ્વારા ગુજરાત રાજ્યના લોકોને સૌથી વધુ રોજગારી આપવાની વ્યવસ્થાનું પ્લાનિંગ કર્યું છે આજે સૌથી વધારે કંપનીઓ દુનિયાની જે સૌથી મોટી કંપનીઓ માંથી વધારે સૌથી વધુ કંપની ગુજરાત રાજ્યમાં કાર્યરત છે

આ કાર્યક્રમ પ્રસંગે માન.મંત્રી (રા.ક.), વન અને પર્યાવરણ, કલાઈમેટ ચેન્જ, જ ળસંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા શ્રી મુકેશભાઈ પટેલ, માન. મંત્રી સંસદીય બાબતો, પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને પ્રોફેશનલ શિક્ષણ, ઉચ્ચ શિક્ષણ શ્રી પ્રકુલભાઈ પાનસેરીયા, માન. ધારાસભ્ય શ્રી પૂર્ણેશભાઈ મોદી, માન.ધારાસભ્ય શ્રી વિનોદભાઈ મોરડિયા, માન. ધારાસભ્ય શ્રીમતી સંગીતાબેન પાટીલ, માન. ધારાસભ્ય શ્રી કાંતિભાઈ બલર, માન.ધારાસભ્ય શ્રી પ્રવિણભાઈ ઘોઘારી, માન.ધારાસભ્ય શ્રી અરવિંદભાઈ રાણા, માન.ધારાસભ્ય શ્રી સંદિપભાઈ દેસાઈ, માન.ધારાસભ્ય શ્રી મનુભાઈ પટેલ, માન. ડે. મેયર ડૉ. નરેન્દ્રભાઈ પાટીલ, માન. સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષ શ્રી રાજન પટેલ, માન. કમિશનર શ્રીમતી શાલિની વાલ, માન. નેતા શાસકપક્ષ શ્રીમતી શશીબેન ત્રીપાઠી, માન. ઇંડક શાસકપક્ષ શ્રી ધર્મેશભાઈ વાણીયાવાલા, માન. વિવિધ સમિતિના અધ્યક્ષશ્રીઓ, માન. સ્થાનિક મ્યુ. સદસ્યશ્રીઓ, મિડીયાના મિત્રો તથા અન્ય મહાનુભવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જનસંપર્ક વિભાગ,

સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર સમાચાર યાદી નં.૪૬૦

તા. ૨૪/૦૧/૨૦૨૫

